



实施紧急状态、总理被软禁 苏丹为何“一夜变天”？

苏丹军方和过渡政府之间的紧张关系，已经持续了数周。就在昨日，有报道称，苏丹过渡政府总理哈姆杜克的住宅被一些军方人员包围，另有数名部长被捕。苏丹主权委员会主席宣布实施紧急状态。■ 据中新社



10月25日，苏丹喀土穆浓烟滚滚。■ 新华社发

过渡总理被软禁 多地网络中断

报道称，过渡总理哈姆杜克已被软禁。此外，首都喀土穆所在州的州长也被拘留。通往首都的桥梁和道路被军方中断。

消息出了没多久，有记者观察到，不少示威者走上了苏丹首都喀土穆的街头，放火焚烧轮胎，抗议此次“逮捕”行动。与此同时，苏丹各地与多家供应商的固网和移动互联网连接也出现了“重大中断”。

美国特使称感到“震惊”

消息称，正在被软禁中的苏丹过渡总理哈姆杜克发表声明，呼吁人民走上街头，以和平方式“捍卫革命”。

苏丹新闻机构称，哈姆杜克在被软禁地点发表了这声声明，并指出苏丹执政机构和过渡政府成员被捕的“幕后黑手”是“军方联合部队”。

就苏丹局势，美国非洲之角特使费尔特曼在社交媒体上发文说，美国对“军方接管过渡政府的报道深感震惊”，并称“这将违反《宪法宣言》和苏丹人民的民主愿望，是完全不能接受的”。

近期多次爆发抗议

这个国家陷入目前局面的根源到底是什么呢？其实，苏丹国内近期已多次爆发抗议，而矛盾双方在于苏丹军方与文职官员及其支持者。

在严重经济危机和生活水平下降的背景下，2019

韩总统选举： 执政党候选人民调小幅领先

据韩媒报道，韩国社会舆论研究所25日发布的民调结果显示，若形成朝野一对一局面，韩国执政党共同民主党总统候选人李在明，分别小幅领先于最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦和洪准杓。

报道称，韩国社会舆论研究所从10月22日至23日，面向全国18周岁以上的1005人，进行了“假定仅各有一人代表朝野参选总统”的民意调查。

25日，李在明举行记者会，宣布辞去韩国京畿道知事一职，专心备战总统选举。他表示，“就像京畿道成为韩国的标杆，他力争把韩国打造成世界的标杆”，并承诺“将韩国打造成公平公正的国家”。

据介绍，李在明于2018年7月起担任京畿道知事。鉴于韩国共同民主党内领导层认为，难以在履行知事职务的同时，集中精力竞选总统等意见，他决定辞去道知事职务。李在明作为京畿道知事的任期，较韩国法定公职辞职时限(12月9日)提前了一个多月。 ■ 据中新社

年4月，苏丹军方宣布，推翻巴希尔政权，成立过渡军事委员会，接管政权。

同年8月21日，过渡期最高权力机构苏丹主权委员会成立，苏丹过渡军事委员会自动解散。军方代表出任主席。同一天，哈姆杜克宣誓就任过渡政府总理。9月，苏过渡政府成立。2020年10月，苏丹过渡政府与反政府武装签署最终和平协议，以结束长达17年的敌对状态。

然而，近期，苏丹军方领导人要求改组政府，文职官员则指责军方计划夺取政权。双方的支持者近日分别在喀土穆举行示威集会。

不久前曾有未遂政变

在不久前的9月21日，苏丹主权委员会官方发言人在社交媒体上宣布：“苏丹军队挫败了部分军官发动的政变。”

据苏丹当地消息，当时，约有40名军官参与了此次未遂政变。参与政变者还曾试图控制国家广播电台。苏丹国内局势据称“已经得到控制”，但冲突的暗潮似乎并未就此平息。

苏丹是联合国公布的世界最不发达国家之一，经济结构单一，基础薄弱，工业落后，对自然环境及外援依赖性较强。近年来，苏丹国内物价上涨，货币贬值，财政收入锐减。

而这一次，苏丹的动荡局势又将持续多久？4435万苏丹民众，何时能迎来稳定与和平的生活呢？

日本众院选举前哨战 参院两场补选自民党一胜一负

据日本共同社报道，日本参院静冈、山口选区补选24日实施计票，这是岸田政府成立后迎来的首次国政选举。在静冈，无党派新人、前县议员山崎真之辅(40岁，立宪民主、国民民主党推荐)首次当选。在山口，原来以比例代表当选的自民党前议员、前经济产业政务官北村经夫(66岁，公明党推荐)实现第3次当选。

报道指出，两个选区均因自民党议员辞职而举行补选，被视为31日计票的众院选举的前哨战。补选的结果对于以连下两城提振士气为战略的首相岸田文雄造成打击，势必产生影响。

据报道，选战中，如何评价政府的新冠对策和经济刺激政策成为主要争论点。在激烈交锋的静冈，岸田选举期间两度前往当地。在野党干部也倾尽全力，立民党首枝野幸男、国民党首玉木雄一郎22日协同日本工会总联合会会长芳野友子，在静冈市发表街头演说，疾呼要改变政治现状。

立民干事长福山哲郎在静冈选区获胜后接受采访时称：“这是越来越多人对首相感到失望的体现。面向众院选举，士气大振。”国民党首玉木表示“这是有意义的胜利”。 ■ 据中新社

民调：拜登支持率下降幅度 创二战以来美国总统最高

美国盖洛普咨询公司一项最新民意调查结果显示，美国总统约瑟夫·拜登执政第三个季度支持率比第一季度下降11.3个百分点，下降幅度在第二次世界大战结束以来的美国总统中最高。

盖洛普咨询公司22日发布的民调结果显示，拜登就任总统第一季度支持率为56%，第三季度支持率为44.7%，下滑了11.3个百分点。拜登1月20日就职，7月20日至10月19日是他就职的第三个季度。

相比来看，前总统贝拉克·奥巴马上台前九个月也经历较大支持率下滑，第三季度支持率比第一季度下降10.1个百分点；1977年至1981年担任美国总统的吉米·卡特第三季度支持率比第一季度下降了8.9个百分点。

盖洛普咨询公司说，拜登上台之初获得了相对稳定的支持率，1月至6月维持在54%至57%之间。由于美国新冠疫情恶化，拜登的支持率7月下降至50%。随着阿富汗塔利班8月控制首都喀布尔，美国仓促从阿富汗撤军，十几名美军士兵8月26日在喀布尔机场外发生的自杀式炸弹袭击中丧生，美国政府的阿富汗政策被指惨败，拜登支持率进一步下滑，8月跌至49%，9月至43%。

发动阿富汗战争的前总统乔治·W·布什(小布什)就职后第三季度支持率与第一季度相比上升了13.1个百分点。他的父亲、已故前总统老布什在相应时期的支持率上升了12个百分点。 ■ 据新华社

出动500人、22架直升机搜捕 哥伦比亚头号毒枭落网

哥伦比亚国防部23日宣布，该国头号通缉毒枭、绰号“奥托尼尔”的戴罗·安东尼奥·乌苏加，在陆军、空军和警察的联合行动中被抓获。

哥伦比亚国家警察总局长巴尔加斯在记者会上表示，哥伦比亚警方“与美国和英国部队进行了一次重大缴毒行动”。

据报道，在收到美国和英国提供的情报后，哥伦比亚发起抓捕行动，出动含特种部队成员在内的500多名士兵、22架直升机，在西北部安蒂奥基亚省丛林中抓获奥托尼尔。

奥托尼尔的藏身之处据说有8层“警戒保护”。哥伦比亚警方说，由于不少手下已经被捕，奥托尼尔不得不藏身丛林中，而且没法用电话。行动中，哥政府一名警员殉职。

奥托尼尔常年名列哥伦比亚政府和美国政府头号通缉犯名单，哥伦比亚政府曾悬赏80万美元征集有关其下落的信息，而美国方面也悬赏500万美元抓捕他。

纽约曼哈顿联邦法院于2009年初，以贩毒及资助右翼民兵组织等罪名起诉奥托尼尔。布鲁克林以及迈阿密联邦法院也指控奥托尼尔于2003至2014年间经委内瑞拉、危地马拉等国，将至少73吨可卡因偷运至美国。

根据外媒报道，奥托尼尔将被引渡至美国纽约南区联邦法院受审。

哥伦比亚总统杜克在奥托尼尔落网后发表声明称，此次行动是哥伦比亚本世纪打击贩毒行动最大的一次胜利。他还要求包括毒枭在内的犯罪分子主动投降，否则将面临被剿灭的命运。 ■ 据中新社